Zestaw 9

Ruch falowy

. Pokaza¢, ze funkcja: y(t,z) = ap sin(wt — kzx) jest rozwiazaniem rownania falowego:
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Jaki jest zwiazek miedzy w, k, v? Jaki jest zwigzek tych zmiennych z dlugoscia fali i okresem?
. Plaskg fale akustyczng mozna przedstawi¢ rownaniem:

y = 0.1 sin(1320t — 5 x)
Zmalez¢:

a) dlugosc fali, czestotliwosc, czestosé i okres drgan,
b) predkos¢ rozchodzenia sie fali,

c) maksymalng predkosc i przyspieszenie czastek osrodka.

. Fala poprzeczna rozchodzi sie w linie z predkoscig 170 m/s, gdy naprezenie liny wynosi 120 N. Ile

powinno wynosi¢ naprezenie liny, aby predkosé flai byta w tel linie rowna 180 m/s?

. Jaka jest amplituda fali wypadkowej powstalej w wyniku nalozenia si¢ dwoch fal harmonicznych o
takiej samej czestotliwodci i amplitudach réwnych odpowiedno 1 cm i 2 cm, jezeli oscylacje réznia sie

w fazie o /27 Fale rozchodza sie w jednym kierunku.

. Dwie fale rozchodzace sie wzdluz osi OX i opisane nastepujacymi réwnaniami:
u(t;x) = 10cos(5x + 25t)  ua(t; z) = 20cos(bx + 25t + w/3)

interferuja ze soba. Wyznacz faze i amplitude fali wypadkowej
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